

Pravni fakultet u Zagrebu

organizira u okviru projekta *TCJust-UD*
Hrvatske zaklade za znanost

znanstveno-stručni skup

REFORME PARNIČNOG POSTUPKA

IZMEĐU BRZINE I KVALITETE

In memoriam Srećko Zuglia (1888. – 1969.)

Pazin i Gračišće (Istra, Hrvatska)

20. i 21. travnja 2017.

Parnično procesno pravo uvijek je u povijesti bilo razapeto između dvije silnice. S jedne strane, parnično je pravo stožerna materija u radu građanskog pravosuđa i kao takva traži stabilnost i pravnu sigurnost. S druge strane, potrebe novog vremena zahtijevaju prilagodbe, najčešće radi ubrzanja i veće efikasnosti postupka. Na ovogodišnjem susretu u Gračišću ponovo će se tema parničnih reformi razmatrati iz trostruke perspektive – procesnopravne, praktične i pravnopovijesne. Aktualna kretanja, među kojima svakako treba istaknuti rad na nacrtu obuhvatnih izmjena i dopuna Zakona o parničnom postupku, usporedit će se s općim pravcem reformi parničnog postupka u Europi, ali i s raznim uspješnim i manje uspješnim postupovnim reformama u ranijim povijesnim razdobljima, od razdoblja starog Rima do vremena srednjovjekovnog, rimsko-kanonskog prava. Pozornost će se posebno posvetiti pojedinim temama i problemima, od dostave i troškova postupka do dokazivanja i redovnih i izvanrednih pravnih lijekova.

Poveznica između teorije i prakse, uspostavljena na prvom skupu u Gračišću prošle godine, ove će se godine nastaviti dalje razvijati, tako da će središnje mjesto na skupu imati dijalog u kome će aktualni praktični problemi, predstavljeni od strane sudaca i drugih pravnih praktičara u čijoj se praksi oni svakodnevno pojavljuju, biti razmotreni iz pragmatičke, akademske, komparativne i povijesne perspektive. Cilj je skupa da se u kolegijalnom duhu pronađu zajedničke dodirne točke i ocijeni svrsishodnost aktualnih reformskih nastojanja, kao i utvrde smjernice budućih korisnih promjena parničnog postupka.



In memoriam

Prof. dr. sc. **Srećko Zuglia** bio je doajen discipline građanskog procesnog prava te jedan od osnivača moderne procesnopravne znanosti na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Rođen u Istri, u selu Čulji, općina Gračišće, školovao se u Pazinu, Beču i Zagrebu, a prije početka svoje akademske karijere radio je kao pripravnik i sudac u Puli, Rovinju, Trstu, Tuzli, Sarajevu i Zrenjaninu. Uz udžbenike i komentare zakona iz područja građanskog procesnog prava, jedan je od rijetkih hrvatskih procesualista koji je širu pozornost posvetio organizaciji pravosuđa, o čemu je napisao monografiju *Sudovi i ostali organi koji učestvuju u vršenju građanskog pravosuđa*.

Projekt Hrvatske zaklade za znanost *Preobrazba građanskog pravosuđa pod utjecajem globalnih i regionalnih integracijskih procesa: jedinstvo i različitost* skupom koji organizira u rodnom mjestu profesora Zuglie nastoji produbiti znanstveni i stručni interes za neke od središnjih tema kojima se on bavio, a koje su i u središtu interesa ovog znanstvenog projekta. Više o projektu na <http://tcjust.pravo.hr>.

**REFORME PARNIČNOG POSTUPKA
IZMEĐU BRZINE I KVALITETE**

Suvremenost i povijesna perspektiva: *in memoriam* prof. Srećko Zuglia (1888. – 1969.)

Pazin i Gračišće (Istra, Hrvatska)

Radni program skupa - nacrt

četvrtak, 20. travnja 2017.

- 15,30 – 16,00 Otvorenje skupa: uvodne riječi i prisjećanje na rad prof. Zuglia
prezentacija studenata Pravnog fakulteta u Zagrebu
- 16,00 – 19,00 **I. dio: Putovi i bespuća parničnih reformi: sadašnjost i prošlost**
A. Uzelac: *Kamo idu parnične reforme u Hrvatskoj i Europi?*
I. Vidra; R. Raduka: *Pravci i planovi reforme Zakona o parničnom postupku*
Diskusija
H. R. Held: *Izazovi procesnih preobrazbi u tradiciji procesnog prava*
I. Milotić: *Unaprjeđenje efikasnosti u rimsko-kanonskom sudskom postupku*
Diskusija
- 19,30 – 23,00 Radna večera u Gračišću

petak, 21. travnja 2017.

- II. dio: Osnovni problemi parničnih postupaka pred hrvatskim sudovima**
- 9,30 – 13,00 *Problemi iz prakse sudova u Istri (izvješća sudaca i odvjetnika)*
E. Radolović: *Održavanje pripremnog ročišta s posebnim osvrtom na dostavu*
M. Vivoda: *Objava i dostava presude*
B. Radolović: *Prekluzija preinake tužbe te isticanja novih činjenica i dokaza
nakon zaključenja prethodnog postupka*
Diskusija
L. Šumberac: *Pojedina sporna pitanja kod naknade troškova postupka*
S. Marinac Rumora: *Posebnosti primjene ZPP-a u praksi trgovačkih sudova*
I. Kancijanić: *Tuženici nepoznatog boravišta i osobe koje ih zastupaju*
S. Aras Kramar: *Privremeni zastupnik ili poseban skrbnik: što donosi ObZ?*
- 13,00 – 14,30 Radni ručak u Gračišću
- 14,30 – 17,00 D. Katić: *Problemi u revizijskom postupku*
M. Bratković: *Obrazloženje odluka u revizijskom postupku*
A. Maganić: *Ogledni postupak između jedinstvene primjene prava i kolektivne
pravne zaštite*
J. Brozović: *Sudske pristojbe i pravo na pristup pravosuđu*
Završna diskusija